

乌海:让各民族在“一刻钟生活圈”安居共融

本报记者 郝飚

夏日晨曦微露,位于乌海市海勃湾区凤凰岭街道长青社区工行南小区北侧的口袋公园里满眼都是晨练的身影。快步走、扭扭腰、打打球……来自附近各小区的居民汇聚于此,大家以各自的方式开启新的一天。

“这个公园里有健身步道、运动器械,散散步,遛遛弯,心情特别好。”居民唐保成每天都会在这里锻炼身体。晨练结束后,他又步行来到工行南小区内的新汇爱心超市选购蔬菜。这间不大的店内新鲜果蔬整齐摆放,各类商品琳琅满目,自建成后极大方便了周边居民日常购物。

“家门口就是公园,不远处就是社区服务中心,超市就在小区里。步行啥都方便。”如今的便捷生活让唐保成竖起大拇指。

长青社区地处海勃湾区中心,汉族、蒙古族、回族等多民族共计1万多人在这里生活。为把社区打造成为各族群众守望相助的大家庭,长青社区党委近年来积极推进“一刻钟生活圈”建设。

社区党委书记郝贵珍介绍,在这个“圈”里,各族群众在教育、医疗、养老、购物、休闲娱乐等方面的生活需求

【推动铸牢中华民族共同体意识走深走实】

足不出“圈”就可以解决。谁家遇到困难,在“圈”内也能一一化解。

如今,长青社区的“一刻钟生活圈”不仅为各族群众“圈”出了幸福感,也成为各族群众守望相助、团结奋斗的温馨港湾。

近年来,乌海市以铸牢中华民族共同体意识为主线,着力打造一刻钟式

族群众在“家门口”感受共同体理念。

为拓宽交往交流交融平台,该市将全市83个社区(村)划分为14个“一刻钟生活圈”,平均每个生活圈4万人左右,远大于单一社区交往范围和体量,确保各族群众在步行15分钟范围内能够享受到便捷服务,交得了知心朋友。

在这过程中,乌海市着力推动基础服务全覆盖,以“微更新”项目为抓手,在全市建成口袋公园200余个、社区书法活动室83个、“红石榴”服务站14个,确保各族群众步行15分钟内即可享受休闲、文化、医疗等基础服务。并在全市83个社区(村)建成养老服务站(站)88个,实现“医、养、康、护、餐、乐”六位一体服务,老年人只需步行15分钟即可享受助餐、理疗等服务。

利用社区内闲置场地,乌海市创新打造“乐林集市”“睦邻集市”“南北集市”等特色群众服务品牌,常态化开展促销营销、便民服务、家电换新、就业招聘活动,创造更多家门口的就业岗位,为群众生活增添烟火气。同时,

开放拓展早市、夜市、便民市场、生鲜超市,“一刻钟生活圈”内商业网点数

量达7623个,品牌连锁店铺商业网点比例达33%。依托“12345”市民热线平台,该市整合1300多家优质商户打造“市域线上综合服务超市”,让各族群众消费更加便捷可及。

乌海市依托“城市大脑”打造市域社会治理智能化综合平台,将14个一刻钟社区生活圈纳入数字化管理,实时监测收集社区设施使用、居民需求热点等数据。建立社区、社会组织、社工、社区志愿者、社会慈善资源“五社联动”工作机制,主动帮助解决各族群众就业落户、就医上学、租房租赁等方面存在的问题,尽最大努力提供高质量和全方位的贴心服务。在一些人口密集的街道社区,乌海市还组建“老奶奶帮帮团”“初心会客厅”“百姓名嘴”等群众性协商议事平台,举办各族群众共议共决的“吐槽大会”,深入实施各族群众多元参与的社区治理模式,引导大家积极参与基层治理,促进各族群众在心理上更加亲近,提升城市整体文明程度与和谐程度。

如今的乌海,老旧小区改造率达90%以上,在每个社区建成至少1个书法活动室,养老服务设施实现全域覆盖,推窗见绿、移步入园成为生活标配,各族群众在15分钟的时空半径内,共享发展红利、共筑精神家园,有力夯实铸牢中华民族共同体意识的社会基础。

内蒙古启动高校就业指导师资培养体系建设

本报6月5日讯 (记者 刘志贤)日前,自治区教育厅启动高校大学生职业发展与就业指导课程师资培养体系建设,进一步贯彻落实就业促进行动,促进高校毕业生高质量就业。

据了解,高校大学生职业发展与就业指导课程师资培养体系建设遵循“专业化培养、规范化管理、动态化调整”的原则,共谋划了三部分重点建设内容:建设自治区高校大学生职业发展与就业指导课程师资库,实行“教师

注册一校级审核管理—省级备案”三级管理机制;实施全员轮训计划,自2025年起,教育厅每年组织专项培训,争取5年内实现入库教师轮训全覆盖,师资库教师参加标准化培训全覆盖;同时,重点培育专家库教师,遴选出骨干教师纳入自治区级就业指导专家库,承担示范课教学、课题研究及师资培训等任务,形成“教学—科研—实践”三位一体培养模式,示范带动课程质量整体提升。

包头市新增4个国家重点支持“小巨人”企业

本报包头6月5日电 (记者 格日勒图)近日,工信部公布了2025年重点支持专精特新“小巨人”企业名单,包头北方安全防护装备制造有限公司、包钢集团电气有限公司、包头市玺骏稀土有限责任公司、内蒙古中天宏远稀土新材料股份公司等4家企业上榜。

据了解,2025年自治区共新增10家国家重点支持专精特新“小巨人”企业,其中包头市有4家,占比40%。截至目前,包头市共有国家重点支持专精特新“小巨人”企业6家,新增数量和累计数量排名均居自治区首位,共获得国家专项资金3600万元。

呼伦贝尔冷水鱼网箱越冬养殖初获成功

本报呼伦贝尔6月5日电 (记者 李玉琢 通讯员 苏日娜 张梁诚)历经7个月的越冬试验,呼伦贝尔市在全区首创的细鳞鲑大水面网箱养殖模式实验初获成功。

为探索高寒地区水产养殖新模式,近年来,呼伦贝尔市充分利用当地冷水资源,推动冷水鱼养殖发展。呼伦贝尔市农业技术推广中心于2024年7月在牙克石市扎敦河水库开展冷水鱼工厂化养殖试验。

初始投放500尾细鳞鲑2龄苗种(每尾70克左右)至室内循环水养殖缸内。经过水质调控、科学饲喂等措施,3个月的生长期过后平均体长达到20厘米,体重达到200克。

为进一步拓展养殖成果,呼伦贝尔市在工厂化养殖的基础上,于2024年10月扎敦河水库冰封前接续开展了冷水鱼网箱越冬养殖试验,将200余尾室内工厂化循环水养殖缸内细鳞鲑全部

移到室外水库网箱内,采取无投喂、人放天养的方式进行养殖。

经过7个月漫长的越冬期,今年5月27日,技术人员从越冬网箱内取出细鳞鲑,经仔细检查,网箱内无死鱼,细鳞鲑平均体重达到400克、体长约为27厘米,生长状况良好,呼伦贝尔市细鳞鲑越冬网箱养殖试验取得初步成功。

据了解,冷水鱼网箱越冬养殖具有投资少、占地少等天然优势,且降低了成本。技术人员告诉记者,此次试验成功,证明了呼伦贝尔市在细鳞鲑网箱越冬养殖方面的可行性,进一步拓宽了冷水鱼养殖新途径,对呼伦贝尔市冷水鱼养殖产业发展具有重要意义。呼伦贝尔市农业技术推广中心将继续加强与科研院所、企业的合作,持续扩大细鳞鲑越冬网箱养殖试验规模和范围,不断探索和完善冷水鱼养殖技术模式,提高养殖效益,推动冷水鱼养殖规模化、标准化、产业化发展。

全国沙滩摔跤对抗赛我区健儿获佳绩

本报6月5日讯 (记者 柴思源)记者从自治区体育局获悉,在海南省三亚市举行的2025年全国沙滩摔跤对抗赛中,内蒙古队发挥出色,共获得3个一等奖、5个二等奖、3个三等奖。

沙滩摔跤是2026年达喀尔青奥会和第六届亚洲沙滩运动会正式比赛项目,今年是沙滩摔跤运动在我国开展的第3年。本次比赛由国家体育总局举重摔跤柔道运动管理中心、中国摔跤协会主办。比赛于5月30日至6月2日进行,共有来自全国各省区市体育院校、体育俱乐部的26支代表队262名运动员参赛。沙滩摔跤规则较为简单,比赛双方在一个直径为7米的圆圈内进行比赛。将对手摔至四肢以外任何部位接触沙地获得1分,对手出界获得

1分,被判罚消极比赛获得1分;将对手摔至背部直接接触沙地获得3分。每场比赛三分钟,先获得3分的选手赢得比赛。

我区派出8男、4女共12名运动员参加全部8个级别的比赛。其中,塞音吉雅获得男子70公斤级一等奖、图布新陶格陶获得男子80公斤级一等奖、霍布青获得男子90公斤以上级一等奖;包安琪获得女子50公斤级二等奖、海文瑞获得女子60公斤级二等奖、刘志萍获得女子70公斤以上级二等奖、宁静获得男子80公斤级二等奖;扎拉嘎木吉获得男子90公斤级三等奖;阿布日古获得男子70公斤级三等奖、苏格拉获得男子90公斤级三等奖、白拉获得男子90公斤以上级三等奖。

内蒙古自治区第十四届人民代表大会常务委员会公告

第五十六号

2025年5月29日,内蒙古自治区第十四届人民代表大会常务委员会第十七次会议通过《内蒙古自治区人民代表大会常务委员会关于修改〈内蒙古自治区农作物种子条例〉等4件地方性法规的决定》,现予公布,自2025年7月1日起施行。

2025年5月29日



详细内容请扫二维码

呼伦贝尔爱心送考温暖启程

本报呼伦贝尔6月5日电 (记者 李新军 通讯员 张梁成 高志洋)

6月5日上午9时,“护航梦想路 爱心助考行”——呼伦贝尔市2025年新时代文明实践爱心送考志愿服务活动启动仪式在海拉尔举行。

活动现场,铁骑队员、出租车司机及社会各界爱心送考志愿者齐聚。本次活动共召集110台爱心车辆,为送考工作提供保障。活动中,主办方授予爱心商家旗帜,给予爱心车队荣誉,彰显社会各界对公益事业的支持。嘉宾与司机为车辆系上绿丝带、贴上爱心车贴。爱心司机和商家代表表示,将以实际行动做好送考工作,延续爱心,回馈社会。高考生和家长可拨打手机提前预约;呼伦贝尔市交投集团爱心车队还会在海拉尔第二中学考点驻点服务,考生凭准考证,可免费乘坐贴有“爱心送考”标识、系有绿丝带的车辆。

据悉,呼伦贝尔爱心送考活动已连续开展了18年从未间断,为考生铺就充满爱与希望的赶考之路。



稻田机械插秧忙

近日,鄂尔多斯市达拉特旗农民在连片的稻田里机械插秧。连日来,该旗2.73万亩水稻全面展开机械插秧作业。这些稻田90%以上是由盐碱地改良而来。达拉特旗在水稻种植中积极推广绿色农业技术,引导农户使用生物有机肥和低毒高效农药,有效减少农业面源污染。

本报记者 毛锴彦 摄

中办印发《党组讨论和决定党员处分事项工作程序规定》

■上接第1版

涉及敏感特殊案件,派驻机构报派出机关批准后,可以不移送派出机构审理。

对于重大、疑难、复杂案件,可以商请派出机构提前介入审理。

第七条 派出机构对案件应当认真审核把关、监督纠错,把握量纪平衡,形成审理报告并正式反馈。

派出机构应当定期分析党员干部违纪违法特点规律,向派出机关报告案件审理工作情况,重要情况及时报告。

第八条 经派出机构审理后,派出机构将党纪处分建议通报驻在单位党组,由党组讨论决定。党纪处分建议与党组的意见不同又不能协商一致的,由派出机构报派出机关研究决定。

对驻在单位党组管理的领导班子成员中的正职领导干部案件,派驻机构应当在派出机构反馈审理意见后,与派出机关有关部门沟通形成一致意见。

巴彦淖尔市政务服务进企业 助企发展添动能

本报记者 薄金凤

近日,在巴彦淖尔市临河区内蒙古元宽食品有限公司辐照中心项目施工现场,工人们正紧张有序地进行外围建设。“在相关部门的大力支持下,项目相关手续办理顺利,正按计划稳步推进。”内蒙古元宽食品有限公司综合部经理许尔友介绍。

据悉,该项目总投资5000万元,总建筑面积5000平方米,主要开展产品杀虫、灭菌、保鲜、农药残留降解等辐照业务。项目建成后,预计每年可为蒙西地区食品、药品、农畜产品企业提供6万吨公共辐照服务,带动130余人就业,实现年销售收入1亿元,为当地经济发展注入新动力。

近日,巴彦淖尔市政务服务与数据管理局开展的“领航共建、助企先锋”活

锚定现代化 改革再深化

动走进蒙元宽食品有限公司。活动中,部分干部职工与企业负责人面对面交流,详细了解企业生产经营状况。针对企业提出的校企信息不畅通、用工难、职工上下班出行公交线路不便利、项目手续办理不顺畅等难点、堵点问题,现场能解决的立即解决;无法当场解决的,则列入企业问题反馈台账,会后积极对接相关部门协调解决。

“工作人员为我们解读了相关政策及优惠福利,还帮我们解决了用工难题,希望这样的活动能经常开展。”内蒙古元宽食品有限公司办公室主任郝爽对此次活动赞不绝口。

据悉,“领航共建、助企先锋”活

是政务服务与数据管理局开展“助企行动”的重要举措。通过主动走进企业,倾听企业呼声、诉求和建议,实行为企业排忧解难,进一步畅通了服务企业的渠道,真正实现了“企业点单、政府解题”。截至目前,该活动共收集企业用工难、出行难等6项问题,已现场解决部分问题,剩余问题正通过分类联动相关部门全力推动解决,并及时向企业反馈进度。

据了解,该局联合市政协、工商联、司法局等开展助企服务,助力企业依法合规经营;联合各大金融机构进驻企业项目管家服务中心开展金融助企服务,开启“政银合作”新模式。协助新办企业

在银行开户,开通“绿色通道”,提供资料预审及受理服务,为企业发展提供有力的金融支持。同时,创新推出惠企政策“直通车”,围绕招商引资、企业发展、人才就业等15个行业类别,建立全市统一的集成式惠企政策信息库,帮助企业及时了解政策、用好政策,充分共享政策红利。

截至目前,我局累计为企业提供专业咨询192次,解决项目难题58个,受理企业诉求2242次,已办结2215次,实时办结率达98.8%,全面激发市场主体活力,推动政务服务从便捷服务向增值服务全升级。”巴彦淖尔市政务服务与数据管理局政务服务科科长吴雷介绍,“我们将建立健全常态化帮扶机制,持续深入企业了解情况、解决问题,将‘企业来办事’和‘入企去服务’有序融合,切实把各项助企措施落到实处,当好企业的‘贴心人’,助力全市经济社会高质量发展跑出‘加速度’。”



“蒙地好物”亮相产销对接活动

6月5日,经销商在介绍产品。当日,内蒙古优质农畜产品银行、保险系统专场产销对接活动在内蒙古优质农畜产品展销中心举办,全区12盟市3000余种内蒙古优质农畜产品集体亮相。

本报记者 潘佳慧 摄